

进厂原水管道与南水北调输水管道碰通

## 刘湾水厂迎丹江水入郑停产3天

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,因南水北调输水管道与刘湾水厂进厂原水管道碰通,刘湾水厂将停产3天。从10月30日10时到11月2日10时,刘湾水厂供水区域及市区南部低压区域将降低供水,请以上区域单位、居民提前做好储水准备。

刘湾水厂位于我市东南部,为南水北调中线配套工程,设计日生产能力为40万吨,供水区域为航海路以南、京广路以东。为缓解今夏我市南部低压区域供水紧张问题,刘湾水厂已于7月31日提前实现供水。目前使用的原水为生态水系水,日生产能力为5万吨。此次施工结束后,刘湾水

厂将正式具备全部40万吨日生产能力,一旦南水北调抵达郑州,便可投入运营。南水北调中线通水后,郑州将迈入“双水源”城市,郑州人从此有了南水北调和黄河双路水源,一旦遇到突发情况,可以随时启用黄河水源,不会造成城市供水中断。

## 瞩目世纪工程 共迎南水北调

## 碧水郑州:平添几多美(上)

本报记者 朱华

这是一个值得记忆的时刻。9月21日11时30分,丹江水顺着南水北调总干渠一路向北,顺利抵达许昌葛岗市和郑州新郑市交界处的乔庄西生产大桥。至此,郑州市期盼的丹江水终于来到郑州。

尽管是充水试验,还是让早就期盼喝上甘甜清冽丹江水的市民们兴奋异常。郑州是个缺水的城市。有统计数字为证:郑州市人均水资源178立方米,只有武汉的三分之一,是全省人均水资源占有量的二分之一,是全国人均水资源占有量的十分之一。而按照国际惯例,人均占有量在2000立方米以下就属于严重缺水地区。目前,郑州市城市主要供水水源是地下水和黄河水,县(市)主要是地下水。

2012年11月,国务院正式批复《中原经济区规划》,郑州人口还将持续增多。根据《中原经济区郑州都市区建设纲要》,到2020年,郑州都市

区总人口达1500万以上。这也意味着,今后的六七年,郑州还将增加600万人口,几乎每年新增近百万人。没有南水北调,郑州将更“渴”。

丹江水来了!郑州市南水北调总分配水量为5.4亿立方米,其中19号口门向新郑供水5000万立方米,20号口门分别向中牟县和航空港区供水2740万立方米和9400万立方米,21号口门向郑州市区供水9470万立方米,22号、23号口门向郑州市区水厂及常庄水库、尖岗水库充库供水20050万立方米,24号口门向郑州市供水5840万立方米,24~1号口门向上街区供水1500万立方米。

南水北调通水后,将极大改善我市水资源紧缺状况,对提高人民群众生活用水质量、推动中原经济区建设具有深远影响,同时也可作为郑州都市区发展、为航空港区实现全省经济社会发展核心增长极提供可靠保障。

## 小龙龙与他的“郑州妈妈”

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣

昨日,中国优秀志愿者、中国慈善爱心大使、全国十佳杰出母亲、金水区杜岭街道办事处义工协会会长李志平,带着她的特殊团队与礼品远赴浚县,走访了她的特殊救助对象。

这个团队之所以特殊,不仅仅是李志平的个人身份,而且,8名志愿者中,有4名是郑州市80岁以上的抗美援朝老战士。

被救助对象之所以特殊,是因为名唤李龙龙的小朋友是一名孤儿,现就读于浚县希望小学。

礼品之特殊,则是李志平为龙龙“量身定做”:为学校送去两台电脑、一个书柜、1000册书籍,特别送上3年

级的李龙龙带去了学习机、新华字典和学习用品。

见到远方来的“客人”,李龙龙一路给同学们报喜:“我的‘郑州妈妈’来看我了!我的爷爷奶奶来看我了!”

浚县的李龙龙咋会有位“郑州妈妈”?这还得从头说起。龙龙今年9岁半。2008年12月的一天晚上,2岁多的龙龙和母亲在家,父亲在外办事。突然,家中起火,遇到险情的龙龙向门口跑去,看到智障的母亲仍然坐在那里,他又跑回去拉母亲出去,可惜,龙龙没有拉动母亲,而大火很快淹没了母子两人。正巧,赶回家的父亲奋力救助,结果,父亲只救出了龙龙,而且父子二人均被烧成重伤,龙龙的母亲却再也没有救出来。

为了挽救龙龙父亲和龙龙的生命,他们被亲戚和村民们送到了郑州的医院。可龙龙的父亲伤势太重,不久就离开了人世。于是,不到3岁的龙龙成了孤儿,“新妈妈”李志平接纳

了他。

其实,龙龙是李志平给孩子起的新名字。来郑州之前,龙龙名叫李雪洋。龙龙烧伤后,人们找到志愿者李志平,希望志愿者们能够救助这个可怜的孩子。李志平和几十名志愿者们担起轮流照顾龙龙的责任,并发起了给龙龙治病募捐活动。

一纸倡议动绿城。很快,有人为龙龙捐款,有医院为龙龙免费手术……就这样,持续了两年半的时间,龙龙经过6次植皮手术和一次肛肠手术,逐渐康复起来。

手术后的龙龙开始随着“郑州妈妈”李志平一起生活。那时的龙龙因为脚伤,只能爬行,李志平就常年坚持给孩子做按摩。两年后,龙龙能够行走了,尽管走路时腿还有点弯曲。

到了上学年龄,龙龙被送回老家成为一名小学生。每逢寒暑假,李龙龙就要来郑州随他的“郑州妈妈”李志平生活。今年暑假,龙龙在郑州度过了一个

快乐的假期,除了“郑州妈妈”天天带着他,还有很多爱心叔叔阿姨、大哥哥大姐姐带着他玩。

“郑州妈妈”是一位爱心人士,当然对龙龙也是独特的熏陶,李志平经常带着他一起参加志愿者服务活动,现在,龙龙俨然成了一个小小志愿者,参加爱心募捐,收集爱心衣物,并和李志平一起帮扶空巢老人,成为一名“311”类家庭志愿者。

李志平还向记者吐露一个心愿:今年3月份,她曾带着龙龙去医院检查,询问医生能否给他进行矫正手术。医生判定,龙龙两个脚的筋腱烧坏了,做一个小手术,可以正常行走,费用大概两万多元。

两万多元,不算什么天文数字,但对李志平而言还是有点难度的。如何实现“郑州妈妈”的美好心愿?龙龙和他的“郑州妈妈”期待爱心企业和人士能伸出援助之手,让龙龙尽快实现能够正常行走的梦想。



地铁一号线的开通,让市民出行更加舒适、便捷,越来越多的人爱上乘坐地铁出行!不一样的售票、不一样的候车、不一样的速度、不一样的乘坐环境,所有这些,都对乘坐地铁出行给予了充分理由。

透过镜头,在地铁站口,记者看到了存上电动车,直奔地铁站,形色匆匆的乘客;在自动售票机和电子门禁口,看到了乘客刷卡进入站台的兴奋;站台上,列车准时到站、离开;车厢里,高峰期时的拥挤丝毫阻挡不住“手机控”们的兴致……虽是一瞥掠影,记者却深深感受到地下交通已融入我们的生活中,我们期待着地铁二号线、三号线、四号线的开通。

本报记者 唐强 摄影报道



## 地铁掠影



## 推进三城联创 改善城市环境

## 分段包干全天保洁 专项整治市容秩序

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张红霞)日前,管城区西大街办事处进行地毯式市容秩序专项整治行动,发放限期整改通知书15份,纠正违法行为60余起,辖区市容环境秩序明显改观。

为改善市容市貌,切实有效遏制无证设摊、占道经营等各种违法行为,西大街办事处利用网格化管理体系进行任务分包,按照“店主人包、事事有人管、责任有人担”的

原则,将南大街、城南路、南顺城街、西大街、平等街作为整治重点区域,将无证流动摊点、占道经营、乱堆垃圾、户外广告不规范等七类违法行为作为执法重点,发现一起解决一起,针对拒不配合商户采取联合执法行动。综合治理辖区内私搭乱建、乱停乱放、乱贴乱画、占道经营等城市管理违章行为,实行分段包干,全天保洁,不断提高环境卫生整治力度和保洁质量。

## 整治出入口 改善生活环境

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 史东晓)为改善城乡接合部、出入口及城中村周边环境,管城区紫荆山南路街道办事处积极协调南十里铺村委会、南十里铺城中村改造指挥部等单位,对接近日对南三环、老新郑路以及南十里铺村周边环境进行了集中整治。

由于南三环快速化施工及南十里铺城中村拆迁改造,一段时期以来,在我市东南出入口的南三环、老新郑路以及南十里铺村周边积累了大量建筑垃圾、生活垃圾。近日,紫荆山南路街道城管科雇用大型机

械两台、动用环卫清运车辆20辆、出动环卫工人30多名,在南十里铺村委会、南十里铺城中村改造指挥部以及相关社区、网格的配合下,对东南出入口以及南十里铺城中村改造项目周边的积存垃圾进行集中清理。

清理行动持续开展三昼夜,环卫工人利用夜晚集中清运大量垃圾。街道机关及村(委)、社区网格的党员、团员在清理行动中组成突击队,负责南十里铺小学周边、花寨路两侧积存垃圾的清理和清运。清理行动突击队清理积存垃圾20多车,使得该区域环境卫生得到明显改善。

## 餐厨垃圾处理场选址侯寨

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从有关部门了解到,郑州市餐厨垃圾处理场已初步选址二七区侯寨乡,目前正在开展项目环境影响评价公示。

郑州市侯寨餐厨垃圾处理场项目选址位于二七区侯寨乡郑州市垃圾综合处理厂内,建成后日处理餐厨垃圾300吨、地沟油30吨。工程收集的餐厨垃圾及地沟油经除杂、油水分离处理后,可实现年回收粗油脂9000吨。处理过程产生的废渣就近在侯寨乡郑州市垃圾综合处理厂填埋,产生的废水废液采用高温厌氧发酵技术预处理,然后进一步采用生化处理,厌氧发酵过程产生的沼气净化后供厂内内燃发电机组和燃气锅炉使用,产生的电及蒸汽供厂内生产、生活使用,最终实现餐厨垃圾的无害化、减量化和资源化的处理。



## 温暖郑州 · 冬季救助

## 中原区专项救助流浪乞讨者

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为做好冬季街头流浪乞讨人员救助,日前中原区专项部署今冬街头流浪乞讨人员救助工作,围绕“五个重点、五个确保”,加强排查,及时救助。

中原区针对辖区实际情况,认真分析可能存在的流浪乞讨人员情况,安排部署所属街道办等有关部门设置救助点,加强街头巡查,及时发现流浪乞讨人员,及时采取措施予以救助。要求各单位高度重视,统一思想,立即启动。突出抓好5个重点,包括:聚焦辖区、聚焦重点区域、聚焦重点部位、聚焦重点行业、聚焦重点人

员。重点巡查,努力实现确保不发生桥下人员露宿、确保不发生人员伤亡、确保不发生人员事故、确保服务管理到位、确保需救助人员第一时间得到帮助等五个确保。严格依法救助,及时救助。主动劝导流浪乞讨人员进入救助管理机构接受救助,对不愿入站的,提供必要的饮食、衣物等救助服务;对智力和精神障碍人员、残疾人、孕妇、流浪未成年人等特殊群体,积极主动实施保护救助。

截至目前,该区已出动巡查车辆160辆,出动巡查人员共计1500人,临时救助3人,送救助站1人。

## 留守儿童喜获爱心礼包

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 宋建庆)28日,河南省救助安置管理局联手金水区兴达路街道办事处,为辖区学校龙子湖第三小学的留守儿童送去温暖。

当日上午,在龙子湖第三小学校园内,一场主题为“情系留守儿童 撒播爱心阳光”的志愿服务活动,正在这里展开。省救助局的志愿者们为该校30余名留守儿童送来了崭新的书包、文具等“爱心礼包”。简短的捐赠仪式结束后,志愿者们还和孩子们进行了

课间游戏互动。“这个年龄的孩子正是撒娇的时候,但长时间与父母两地分居,会使他们变得有些孤独,不喜欢把心里事儿跟别人说,今天看到孩子们玩得这么开心,我打心眼儿里替他们感到高兴。”该校校长朱凤妮说。省救助局志愿服务队负责人刘万清承诺:今后将继续挖掘业务资源,充分发挥文明单位优势,与办事处辖区几所学校结成长期帮扶对子。

## 工会职工服务点挂牌

本报讯(记者 赵文静 通讯员 郑玲)昨日,京广路办事处首个“工会职工服务点”挂牌启用,位于春晖路冯庄社区卫生室分室的“服务点”成为户外工作者的休憩“驿站”。

在工会职工服务点,记者看到休息区内不仅配备了桌椅、饮水机、报纸杂志展架,临时应急药品等日常生活用品也一应俱全,为长期从事户外工作的环卫、园林绿化、公路养护和

交警、巡防、城管、农民工等劳动者无偿提供工间休息、卫生保健等方便快捷的一站式服务。

京广路办事处有关负责人表示,下一步将更加注重“服务点”建设的规范化,并且形成长效机制,让户外工作者在任何季节、在任何时候,都可以有一个歇脚休息的地方,推动形成全社会关心关爱从事户外工作者的良好氛围。